



# 养老机构就地过年的“世外桃源”



为了有效防疫，政府倡导“就地过年”。春节临近，养老机构的老人们将如何选择？近日记者走进位于成都温江的泰康之家·蜀园，探访在这里颐养天年的老人们如何过年。



工作人员送餐上门。

## 严密防疫 “在这里过年比外面安全”

“去年春节疫情蔓延，各地都很紧张，但我们这里就像‘世外桃源’。每天都有专门的工作人员给我们送餐，检查身体，我觉得在这里过年反倒比外面还安全。”北京人吕阿姨2019年来到成都，入住蜀园。

据了解，疫情发生后，蜀园第一时间成立疫情应急联控小组，对园区采取封闭式管理。严格执行入园门岗检测，每天至少

三次对公共区域进行消毒，为居民准备防疫汤剂，为居民提供代取药代购代办服务，一日三餐送餐到家，让居民及家属安心、放心。同时，社区也积极创新活动形式，丰富居民的生活。此外，加强心理调节，利用电话、网络等为居民提供与亲属的亲情感沟通服务，纾解焦虑恐惧情绪。

2021年，蜀园仍严格按

照各级政府防控要求开展服务工作。社区全体员工每日需进行动态、健康情况上报，并通过加强出入管理、开展疫情防控演练、定期全员核酸检测等方式，确保社区居民的安全。

## 保障给力 一个社区，一家医院

成都本地人赵阿姨夫

妇俩，是第一批入住蜀园的居民。“我们已经三年没回家过年了。每年过年都是孩子们来这儿过年。老伴儿身体不是很好，有时候有特殊情况，医生就在楼下，随叫随到，比回家过年方便。”

据了解，在蜀园还有很多像赵阿姨这种情况的老人，他们除了对园区的品质、服务比较满意之外，更看重蜀园的医疗配套。秉承“一个社区、一家医院”模式，蜀园在园区内配套建设有一家一级综合医院——成都泰康蜀园医院，覆盖老年人全生命周期的一站式健康服务，为居民的健康保驾护航。

## 心安处即吾乡 “五位一体”生活受青睐

“我也是第一批入住园区的居民，这三年我都是在这里过的年。”来自上海的丁阿姨精神爽朗，思

维清晰。“我和我妹妹都在这里养老，疫情还没有发生时，每到过年全家人都来这里团聚，园区管家总是提前给我们订好年夜饭，服务非常到位，晚上还有各种精彩的活动。这里就是我们的家。”

据介绍，每年春节，园区内都会开展春节联欢会、春节8天乐等活动，包括居民书法创作、俱乐部联欢会、新春集市、一月生日会、烟花秀、拜大年、新春下午茶、追梦计划、乐龄游戏运动会、蜀园味道等。

蜀园倡导“五位一体”养老新生活方式。“五位一体”分别为“温馨的家”“开放的大学”“优雅的活力中心”“高品质医疗保健中心”“长辈精神和心灵的家园”，全面满足长者社交、运动、美食、文化、健康、财务管理、心灵归宿等七大养老需求。

此心安处，便是吾乡。在与蜀园的老人交谈的过程中，记者深刻感受到他们对生活的热爱，对即将到来的春节充满期待。

华西社区传媒记者 杨锐 宋永坤 机构供图

# 春节我在岗，共度平安年！

2月1日，记者一走进位于成都高新区的蒂梵尼小区，就看到红彤彤的灯笼已挂满枝头，随风摇曳，浓浓的年味扑面而来。蒂梵尼小区项目经理何钰铨正在检查小区氛围布置情况，一路上，她不时热情地与业主打着招呼。何钰铨告诉记者，2020年春节她是在小区度过的，今年，她还会坚守在小区，就地过年。

何钰铨2005年进入物业行业，今年是她从事这个行业的第16个年头。从四川警官学院毕业的她，气质刚毅，而笑起来如和煦的春风般温暖。她笑言：“我最开始时从客服做起，再到品质管理及项目管理。不论在哪个岗位，我认为做物业服务就是真心付出，以真心换真心。”入职中电建五兴物业以来，何钰铨连续两年获得“优秀项目经理”称号，她所负责的蒂梵尼小区从2018年至2020年均无治安事件发生，多次获得成都中和街道办、中和派出所、七里社区的表彰，连续两年获得七里社区颁发的“优秀和谐院落”称号。

2020年大年三十那一天令何钰铨至今难忘，当天值完班正准备回南充老家过年的何钰铨，接到了中电建五兴物业公司的紧急通知，要求立即成立疫情防控应急小组。毅然决定停止休假的她，无暇顾及及老家70多岁的母亲，只打



做好疫情防控。

了一个电话过去嘱咐说：“妈，今年过年回不来了，你好好照顾自己吧！”随即，她就进入了战“疫”状态，带领团队深入防控一线。她将留守值班的工作人员进行分工立责，建立24小时值班机制，确保小区全天候有人值守，同时动用自己的人脉关系多方找寻防疫物资。跑遍小区周边全部药房药店，联系亲朋好友多渠道寻求，好不容易才找到3个体温检测仪和5盒口罩。

说起去年春节时心急如焚“抢”物资时的窘迫，何钰铨信心满满地说：“今年我们已经准备好3个月以上的防疫物资，并安排好备勤

工作人员，人员随时能够补位，确保岗位不缺人。”

何钰铨还记得去年2月6日上午，健康成都微信发布了一则疫情防控信息，其中提及成都市最新确诊病例曾经停留过的68个小区（场所）名称，蒂梵尼小区的名字赫然在列。小区业主们紧绷的神经一下子被“引爆”，先是物业服务中心的客服电话被询问情况的业主打成了“热线”，微信联络群中业主们的情绪也变得焦灼起来。面对业主们的焦虑，何钰铨除了耐心安抚，又连夜整理出应急方案。她在第一时间通过当地社区确认该信息是否属实，同时，用一

封坦诚的《关于本小区疫情防控情况的告知书》反馈给蒂梵尼小区的全部业主。何钰铨知道，对业主们来说，面对来势汹汹的疫情，即使理解情况也无法做到完全安心。此后，她带领全体员工加强小区公共区域的清洁消杀，重点区域开启了循环消杀模式，并放置入户消毒垫、入户消毒液……自小区疫情防控工作开展以来，小区业主及住户、物业员工没有一人被感染。“作为物业人，我感到非常自豪。我并不是一个人在战斗，我身边还有更强大的团队力量。”何钰铨说道。

今年春节将至，何钰铨早已在业主微信群中积极宣传春节期间的疫情防控注意事项，提醒业主提高警惕，倡导员工就地过年。提及今年春节她自己的安排，何钰铨说，她已托人将在南充老家的母亲接到成都来过年。春节这段时间，她将和值班经理共同轮值，站好小区疫情防控这班岗，让业主安心过好年，“我的新年愿望，是与大家在一起，共度平安！”

华西社区传媒记者 胡晴琴 摄影报道

## 资讯

### 工银瑞信大和日经225ETF正式获批

近日，深交所首只中日互通ETF——工银瑞信大和日经225ETF正式获批，产品成立后将在深交所上市。这标志着推进ETF产品互通正式落地。

工银瑞信作为国内ETF管理实力领先的基金公司，已发行并运作了10余只股票ETF基金和6只QDII基金，并在上市产品、QDII产品及被动投资产品的产品设计、基金募集、投资运作、风险管理等多方面积累了较丰富的投资运作经验，全面保障ETF的平稳运作和精细化管理，为投资者提供最佳的持基体验。

### 上投摩根胡迪：关注互联互通下的A股及港股机遇

近日，上投摩根指数及量化投资部总监胡迪在中国证券投资基金年鉴发起的2021ETF创新发展专题研修会上，分享了上投摩根《2020中国ETF投资人洞察报告》的调研结果和分析解读，并对市场及未来ETF发展前景做了展望。

谈到2021年投资，胡迪表示，目前A股市场和港股市场仍是全球价值洼地，随着互联互通机制的加深，港股和A股正在成为更加一体化的市场，投资人对两地互联互通的ETF产品有较高的配置需求。

（投资有风险，选择需谨慎）